Amnesprov, lasar 2013/2014

Matematik

Arskurs

Delprov B

Elevens namn och klass/grupp

Provet kommer inte att dteranvandas enligt beslut fran
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Miniriknare ej tillaten

Anvisningar

Detta delprov bestar av uppgifter som ska 16sas utan
minirdknare och formelblad. Till ett par uppgifter ska du
redovisa dina 16sningar och till 6vriga uppgifter skriver du
endast svar.

Efter varje uppgift anges maximala antalet poing som du
kan fa for din 16sning, t.ex. betyder (1/1/0) att uppgiften
kan ge 1 E-poing, 1 C-poing och 0 A-poing.

Provtid: 80 minuter f6r Delprov B och Delprov C
tillsammans. Vi rekommenderar att du anvinder hégst
40 minuter for arbetet med Delprov B. Du fér inte borja
anvinda minirdknare forrdn du har limnat in Delprov B.

Skriv svaren i provhiftet.

Du vinner tid pé att anvinda huvudrakning sa mycket som

mojligt.

Namn:

Skola: Klass:

Fodelsedatum (ir/manad/dag):

Flicka [ ] Pojke ]
Lycka till!

Mlustrationer: Jens Ahlbom
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Miniriknare ej tillaten

1. I kylskap forvaras maten i ca +5 °C
och i frysica—18 °C.
( 8 Hur stor ar temperaturskillnaden?

S S=(1R)= §+(R = 23

2. En symmetrilinje dr utritad i kvadraten.
Rita ut kvadratens 6vriga symmetrilinjer. (2/0/0)

Svat: /2—3 °C  (1/0/0)

1 —
3.  Berikna virdet av uttrycket +— da m = 4 Svar: 4[ 4 (1/0/0)
V
J :
™m <4 4 4( / S
=\ !
4.  Vilken av foljande berikningar leder till ett svar 2(6 + ‘(T = —477-

som dr lite mer 4n 30? Ringa in ditt svar.

30
30-0,97 30-0,097 (1/0/0)
0,097

Berikpa 3¢ +23: Svar: | (1/0/0)
3:3+2:2:2 = J+=1%

25t 3 st

o

6. Berakna i

_2_ ‘S 21; :—5.2.; 6 Svar: 6 (1/0/0)
:> ; |

7. Los ekvationen 25 — 5x = 10 Svar: x = 3 (1/0/0)

25 =1015%x 1S _ "
25-10=5x S
{5 =8x >< 3
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Miniriknare ej tillaten

8.  Trianglarna A och B ir likformiga.
Hur stor ar vinkel »?

Svar: v = 60 °  (1/0/0)

9. Ien butik i Tyskland siljer man chokladpraliner
och tar betalt per styck. Diagram 1 visar priset
i euro (€) for nagra olika antal chokladpraliner.
Diagram 2 visar vikten f6r olika antal chokladpraliner.

Pris (€) Diagram 1
12‘l
1M | Diagram 2
)OS 10 . Vikt (hg) g
’d "4 A
9
8 . 4,0
7 r// ! —
6 € ] =
5 / s a
4 1 2,0 ]
H —T
Gé /X L =
7 1,0
1 ,/ o L v
0 > 0 >
0 g‘ 5 10 /?15 Antal 0 5 10 lq15 20 2' Antal

Besvara féljande fragor med hjilp av diagrammen.

a) Hur mycket kostar fyra stycken chokladpraliner? Svar: 3 € (1/00)
b) Hur manga chokladpraliner fir man

om man koper 3 hg? Svar: 2 [ stycken  (1/0/0)
¢) Du vill képa 2 hg chokladpraliner. O S O

Hur mycket kostar det? Svar: [ / € (0/1/0)
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Miniriknare ej tillaten

A+ F+F+F+2

10. Medelvirdet av fem heltal 4r 7. Medianen ar 9.

Ge ett forslag pa vilka de fem talen kan vara. Svar: (, - 7, 7, 9’ 7 (1/1/0)
-~ 2 2 2 = S

11.  Forenkla uttrycket xy + xy + xy
Ringa in ditt svar. # + & + F = -

x4y xy° Xy @ 3x+3y (59) (0/1/0)

12.  Ange ett tal som ar %rre in 2,510
< -3
men mindre 4n 2,5-107 ~3 Svar: £ (O (0/2/0)

+ >3 k.—WJ 2500% X < 2510
13.

I en skal ligger 6 hallonbatar

och 4 lakritsbatar. Om du vill

kan du ta hjilp av triddiagrammet
nir du 16ser uppgifterna.

a) Du tar en godisbat utan att titta. Hur stor ar 4 0
sannolikheten att du far en lakritsbat? Svar: [ ——c u )é:‘ )/“(1/0/0)

b) Du tar #vd godisbatar utan att titta. Hur stor dr _ Z |
sannolikheten att du far tva hallonbditar? —_ = =
g5 S
2 3 3

(WNIN

. _-.

E§$

Redovisa din 16sning hir.

b

(0/1/1)

)
N
A\
O

|
Svar: 2
4

© | W
©| o

b4
4 5
9 9
A2 \ 4
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Miniriknare ej tillaten

14.  Hair ser du de fyra forsta figurerna i ett monster.
Skriv ett uttryck for arean till figur 7.
Figurerna dr ¢f skalenligt ritade.

(cm)
tigur 1 figur 2 figur 3 tigur 4 tigur 7
i1,
3 g 4
4

T\ 5 -
n.-
n CQ"‘ 2 ) Svar:nmcmz (0/0/2)

N2

15. A=2,1,B=(3,4,C=(1,-3)
ar tre punkter i ett koordinatsystem.

a) Rita ut punkterna A, B och C i koordinatsystemet. (1/0/0)
b) Du ska bilda en parallellogram dir punkterna A, B och C ir tre av hérnen.
Vilka punkter dr mojliga f6r hrnet D? Rita ut punkterna och ange

koordinaterna.

Redovisa din 16sning i rutan. )

A=(2,1), B=(=3)_ C=(1,-3)

z C,’"(\/;57
I~
ol 1\/ D =(-4,0)

3 4 52X

4] |

1 Svar: (J_}/O) (0/2/1)
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Ol;ko\ {'CC(EQV\ ger Mminus.
L\'k« tecken 9% plus,

SHC23-2+



Swbotrak tion

3-2 = 3-62)= 3+2=5% f:
3- 1 =2 3+(+2)=§ ®
- 3

3~ 0 Lika techen b i plus
3-CI) =4 =3+ 1] oy olikg tecken blin minys
3-62) =5 =342 —

3-63)=¢ =313 i
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